

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco González
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. . . 525
Interurbano. . . 31

Lun 23 Agosto 1927

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
Número 8

Año XXIX.—Núm. 8.988

MADRID

Primum Vivere!

Durante el último viaje del presidente, del que ha sido insuperable cronista el propio Gobierno en su nota llena de eufonía de Santander, ha podido nuevamente el señor marqués de Estella confirmar su buena opinión sobre el sentido del pueblo, al ver cómo éste se acercaba a la representación del Poder, no para pedirle «confetti» y serpentinatas, sino realidades de indiscutible interés general: agua, caminos, escuelas...

No es esta una novedad. En todas las circunstancias en que el pueblo se ha manifestado libremente, esto es, sin responder a captaciones ni a seducciones engañosas, ha pedido lo mismo, incluso cuando, al parecer, pedía cosa distinta. Y se comprende que sea así, porque sólo algún poeta de los de laúd y melena puede creer compatibles la miseria y la libertad. Decimos «los clásicos» que «primum vivere». La libertad sin vida sería lo que aquella famosa yegua de Rolando, de crines sueltas, de cañas finas y de piel lustrosa, pero que tenía un pequeño inconveniente... ¡estaba muerta! Pues vida es lo que piden los pueblos pidiendo agua, caminos, escuelas. Cuando se obtenga esto, es decir, cuando seamos económicamente independientes, vendrá lo otro, pues también decimos los «clásicos» «de inde filosofare», porque, como escribe por modo expresivo en su artículo de hoy el escritor radical Senador Gómez, «hablar de libertad a quien no posee más patrimonio que su energía vital—y ésta sojuzgada o sitiada—equivale a sostarle en medio del Atlántico y decirle que es libre de ganar la orilla.

Ya sé que se dice que con las armas que facilita la política se gana la libertad económica.

Se dice, pero no se demuestra. El hambre no puede esperar, y cuando los que están en condiciones de hacerlo le invitan a que tome puesto delante de las ollas humeantes acepta la invitación, porque «primum vivere». Por eso es tan frecuente que el sufragio universal se deje de filosofías y vaya derechamente a las realidades, esto es, al cajón del pan.

MIGUEL PEÑAFLORES

Pozoblanco

NUEVO BANCO

Ha fijado su domicilio en esta población el director de la sucursal que el Banco Hispano Americano abrirá el próximo mes de Septiembre en esta plaza, don Luis Albendado Rivas, a cuyo efecto llegó de Córdoba el jueves de la anterior semana, acompañado de su simpática esposa y pequeños hijos.

SECRETARIO

En sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento de esta ciudad fue nombrado secretario de dicha corporación municipal don Juan Machado Martínez.

NATALICIOS

Doña Esperanza García Delgado, distinguida consorte del conocido y acreditado fabricante de esta plaza don Rafael Caballero Guadix, ha dado a luz una hermosa niña.

También ha dado a luz una robusta niña doña Manuela Romero García, digna esposa del abogado don Juan Calero Rubio.

Nuestra enhorabuena a los dos matrimonios por tan gratos sucesos de familia.—L. V.

Arrendamiento de fincas rústicas

El día nueve del próximo mes de Septiembre, a las once de su mañana, en la Secretaría Administración de la Junta provincial de Beneficencia, tendrá lugar la subasta pública por el sistema de pujas a la llana, para el arrendamiento de cuatro suertes de olivar, sitas en término de Lucena (Córdoba), con una cabida total de veinte y siete aranzadas.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto todos los días laborales en la Alcaldía de Lucena y Secretaría de la Junta de Beneficencia en Córdoba.

El espectáculo del sábado

El sábado se celebró en la plaza de toros el espectáculo anunciado, al cual concurrió numeroso público, dada la novedad del mismo.

Primeramente tomaron parte los charros mejicanos, hermanos Becerril, que hicieron derroche en sus trabajos de equitación y con gran destreza enlazaron diferentes veces a jacas sin dudar.

Igual hicieron con un novillo que echaron a tierra, y uno de los charros se subió en él paseando por el redondo.

Por último salió un potro cerril y una vez corrido, saltó a él uno de los mejicanos paseando largo rato.

Fueron muy aplaudidos y el número gustó.

Después se lidiaron dos novillos, matando el primero Esparterito de manera aceptable y pronto y Adrián Peñalver, que después de torear finamente y con valentía lo despachó de tres pinchazos.

POLI.

Los niños y la Agricultura

En Bélgica se ha presentado a las Cámaras un proyecto de ley con un artículo único expresado en estos términos: «El proyecto de la convención adoptado por la Conferencia Internacional del Trabajo, en el decurso de su 3.ª sesión celebrada en Ginebra en 1921, respecto a la edad de admisión de los niños en los trabajos del campo, tendrá su plena aplicación en la nación belga».

Con esta ley quedará aún más asegurada la situación del niño respecto a su formación escolar; pues en virtud de las disposiciones legislativas vigentes, el niño sólo podía abandonar la escuela por los trabajos del campo, a la edad de 14 años, lo más pronto, teniendo antes que haber pasado ocho en la enseñanza primaria. Se concede con todo, alguna temporal interrupción de los estudios a los alumnos de las clases superiores, y mediante ciertas condiciones prefijadas por el mismo legislador, para que puedan prestar su ayuda en caso necesario a las faenas agrícolas en los tiempos de más agobio de trabajo, v. g., en el de la cosecha.

España no ha ido en esta materia a la zaga respecto de los adelantos sociales legislativos de Bélgica, pues nuestras leyes en favor de la suficiencia de educación de los niños antes de permitirles la entrada en el trabajo agrícola o de otra cualquier clase, nada tienen que envidiar a las de aquella nación tan adelantada en punto a legislación social. En lo que sí hemos de confesar que estamos muy en retraso con respecto a ella, es en el cumplimiento de estas leyes, pues en la que nos ocupa es una verdadera crueldad una vez y en todas una gran calamidad, ver la frecuencia con que por codicia de los amos y por necesidad de los padres, los niños abandonan la escuela, no a la edad de los 14 años, que sería lo cuerdo y legítimo, sino a los 12 y aún a los 10 y «a los 8!», sobre todo en Andalucía, Extremadura y muchas comarcas de Castilla la Nueva, donde los niños van al monte a «instruirse» con las bestias que cuidan.

Evidentemente que estos pobres niños no están preparados en modo alguno para sufrir los rudos embates de la vida del trabajo, y que necesariamente han de correr gravísimo riesgo de ser víctimas de la corrupción de costumbres reinante, y de la astucia y de la perversidad del socialismo.

S. DE P.

La Tisis se cura

Doña Petra Estella, cuya hija afectada de esta enfermedad hacía ya 4 años se curó, promete revelar gratuitamente el nombre del remedio a quien lo pida. Barcelona, Pje. Merced 9, 2.ª, 2.ª, igualmente informarán Diego Rosique, Paseo Cruz Cubierta 15, 4.ª, 3.ª, de Barcelona C. Cuñillera, Escuela Nacional de niñas, Villafranca del Panadés y en Córdoba D. Juan Pareja, Fitero 3.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

BELMEZ

El día de ayer y por invitación de la familia asistí en Pueblo Nuevo del Terrible a una solemne Misa de Requiem, que como primer aniversario de la muerte del señor don José Hernando Tello se celebró en aquel templo.

Ante las gradas del altar mayor había formado un suntuoso túmulo rodeado de gran número de velas; los salmos y las exequias con acompañamiento de órgano fueron escuchadas con religioso silencio por los muchos fieles que a ellos asistieron, dando con ello prueba del aprecio que en vida mereció el finado (q. e. p. d.), y el que sigue mereciendo su respetable familia digna de toda consideración y estima.

Terminada la función religiosa, sacerdotes y público, según costumbre, fueron a la casa donde aquél habitó y residen su viuda e hijos; los tres sacerdotes rezaron un responso, y los asistentes a la ceremonia fueron desfilando ante la familia repitiéndoles el pésame que hacía un año le habían dado, y deseándole la paz de Dios al fallecido, y el deseo de que haya acogido el alma del que por su bondad fué de propios y extraños apreciado.

Esta familia que siempre se ha distinguido por su altruismo y religiosidad, repartió a los pobres 450 kilos de pan en memoria del esposo y padre que aun lloran como en el día de su muerte.

Que Dios los consuele y que la paz sea con ellos justificando siempre el merecimiento del que pasó a otra vida y cuya memoria debe a todos los que le eran amados serle sagrada, si quieren que su espíritu viva con ellos y sea el ángel protector de todas sus acciones.

Reciban mis mejores deseos, amén—se los unos a los otros, y sean imitadores del que hace un año dejó de existir, copiando todas sus acciones y su bondad para ser queridos como él lo fué, y como sigue siéndolo por todos los que fué tratado.

Una observación y un recuerdo de admiración cruzó por mi mente al asistir en el templo de Pueblo Nuevo del Terrible al mencionado acto. Hace años que casi en el mismo sitio donde está construido el actual templo, había una pequeña capilla que no mediría doce metros de superficie, yo asistí alguna vez a los ejercicios religiosos practicados en ella, y más de una llamó mi atención que aquella tan pequeña iglesia, a pesar de ser el pueblo tan numeroso en habitantes la llenase de fieles.

A la fé de unas cuantas señoras que tomaron la iniciativa, a la ayuda de todo el que pudo contribuir, a la bondad de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, y a la labor constante del párroco se debe el hermoso templo que Pueblo Nuevo del Terrible tiene hoy. Este consta de tres naves: la del centro, amplia, de una elevación bastante considerable, teniendo en su frente sobre una escalinata de cinco gradas el altar mayor y en él sobre el reservador del Santísimo Sacramento, la imagen de Santa Bárbara, patrona del pueblo y de la Iglesia, y a los lados las imágenes de San Pedro y Santa Teresa. En la parte opuesta y sobre la gran puerta del templo un amplio y elevado coro en el que está el órgano.

En las dos naves laterales que son más estrechas y bajas que la central hay unos cuantos altares en los que la fé y la piedad ha reunido un número de imágenes, algunas de bastante mérito artístico.

En la nave de la derecha hay un hermoso cuadro al óleo con la oración del huerto y en un altar el Corazón de Jesús, la Virgen del Carmen y Santa Lucía. Otro altar con la Purísima. Otro con el Calvario de Jesús, la Virgen y la Magdalena. Otro con el cuadro de las ánimas, San Francisco, San Antonio y seguido a este el baptisterio.

En el lado izquierdo, un cuadro de San José y un altar con otra Virgen del Carmen muy hermosa. En otro la Dolorosa, San José y Jesús Resucitado. En otro el sepulcro de Jesús y seguido a éste en otro altar Jesús de Nazareno.

Mi recuerdo más que sobre la pequeña iglesia es el de que parecía su-

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Rute, amenazas, contra Francisco Lara Ariza; defensores, señores Fernández Jiménez y López G. de Canales; procurador, señor Jiménez Baena.

Sección segunda.—Priego, uso de armas, contra Agustín Ruiz; defensor, señor Gosalbez; procurador, señor Redondo.

Aguliar, uso de armas, contra Enrique García Santos; defensor, señor Velasco Aguilár; procurador, señor Austria.

fiiciente al gran pueblo de antes poco más pequeño que lo es hoy, y lo más de mi admiración es además del hermoso templo que hoy existe, el haber visto a este varias veces lleno de fieles cual si una fuerza superior hubiese hecho cambiar el pensamiento de aquellos respecto a religión. ¿Causas? Marcaré dos solamente que dejaré a descifrar: intransigencia y amor.—HILARIO J. SOLANO.

Notas de la provincia

DENUNCIA
Por dedicarse a rifar objetos sin autorización, ha sido denunciado en Priego Rafael Linares Gallego.

SUICIDIO
En Carcabuey ha puesto fin a su vida, ahorcándose, Juan Antonio Baena Expósito, de 48 años, casado. Ignóranse los móviles que le indujeran a adoptar tan reprobable y anticristiana resolución.

DOCUMENTOS
En la Alcaldía de Santaella han quedado depositados varios documentos que en la carretera de La Rambla se encontró un pequeño, el cual los entregó al guardia civil Rafael Osuna Flores. Pertenecen a Rafael Chofler Martínez, vecino de La Carlota.

CAZADOR FURTIVO
La benemérita de Hornachuelos ha detenido a Manuel Durán Velasco, que mató un venado en la finca «Los Arenales», cuya carne empezó a vender a sus vecinos, interviniéndole en el acto de la detención una escopeta, treinta kilogramos de carne y la piel de la res.

INTERVENIDA
En el sitio conocido por Arroyo de las Tijeras, en Rute, fué sorprendido Pedro Caballero Molina, el cual conducía una escopeta que le fué ocupada por carecer de licencia para su uso.

ROBO EN UN ESTANCO
Durante la madrugada se cometió un robo en un estanco que en Hornachuelos posee Francisco Barba Ballesteros. Como este sintiera ruido salió de su casa denunciando el hecho. La guardia civil comenzó a practicar diligencias, saliendo en persecución de un individuo que marchaba por la carretera conduciendo dos sacos al hombro. Detenido manifestó llamarse José Jiménez Ruiz. En el sacos transportaba cuatro billetes de 25 pesetas, 100/40 pesetas en plata y calderilla, 1,138 puros, 141 paquetes de tabaco picado, 647 sellos de correo, 34 libritos de papel de fumar, 8 navajas pequeñas, 2 boquillas, un pan, dos pares de alpargatas, un pan de higos y unas tijeras. El valor de todo es de 837/41 pesetas. Convicto y confeso ingresó en la cárcel.

POR LESIONES
La guardia civil de Villa del Río ha detenido a Sebastián Miranda Sánchez, que golpeó con una porriella de las empleadas para partir piedras a su compañero Gregorio López, en ocasión de que este se hallaba durmiendo, produciéndole varias heridas graves en la cabeza.

Colegio de San Rafael
Dirigido por Religiosas Franciscanas de la Divina Pastora.
CARRERA DE LA FUENSANTA
Preparación para el ingreso en la Normal e Instituto.—Labores, Dibujo, Música, Idiomas, Mecanografía y Taquigrafía.—Admítense pensionistas y medio pensionistas

La Perla
Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Villanueva del Rey

ILUSTRE VIAJERO

Después de pasar unos días entre nosotros, marchó a Ciudad Real el bizarro teniente de infantería y querido amigo nuestro D. Aristides Francés Núñez de Arenas, el cual saldrá para África dentro de breves días.

Deseamos que su estancia en ésta le haya sido grata y que verifique su viaje felizmente.—HERMINIO.

Del Magisterio

Vista la consulta formulada relativa a si ha de considerarse vigente el artículo 169 del Estatuto, en el que se dispone que los maestros jubilados voluntariamente podrán cesar, si así lo manifestaran en su instancia, al obtener la jubilación solicitada, sin esperar a la clasificación de la misma, y estando en vigor el Real decreto ley de 23 de Abril último, en virtud del cual se equiparan los maestros nacionales a los funcionarios públicos, la Dirección general de primera enseñanza ha acordado que debe aplicarse en todo su contenido esta última disposición, y, por lo tanto, incluirse en la legislación general de Clases pasivas.

—Doña Leocadia Fernández, renuncia a los derechos pasivos máximos.

El arbitraje obligatorio va haciendo su camino

En Noruega se ha implantado oficialmente el arbitraje obligatorio en los conflictos sociales para las industrias minera, siderúrgica, textil y del calzado. Los obreros, poco conformes con la nueva disposición, no quisieron nombrar representante, pero éste quedó al fin nombrado por el gobierno mismo. Recientemente se ha hecho pública la primera sentencia de este tribunal obligatorio. En su virtud y entre otras disposiciones, se ha impuesto una reducción de salarios de un 15 por 100 para las industrias siderúrgica, textil y de calzado, y una reducción de un 16 por 100 a la de minería; reducciones bastante menores que las solicitadas por los patronos, pero también mayores que lo que consentían los obreros.

La duración de las vacaciones pagadas ha quedado establecida definitivamente para todos los trabajadores de las mencionadas industrias a ocho días.

Esta primera sentencia del tribunal de arbitraje obligatorio, tendrá efectividad hasta el 31 de Marzo de 1929; pero en Enero de 1928 deberá estudiarse un nuevo ajuste de salarios en consonancia con las variaciones que hubiere habido en el costo de la vida.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el diputado provincial don José Sanz Noguera, y el alcalde y una comisión de vecinos de Villaharta.

* Se ha expedido pasaporte para Francia a favor de don Manuel Fernández Biedma y esposa.

* Se ha ordenado el traslado del preso Francisco García García (a) El tío de las Colchas, de Pozoblanco a Montero.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGA CHICLANA

Escrfulismo, Herpetismo, Artritis, Reumatismo crónico. Enfermedades de la Mujer, Piel y otras.

TEMPORADA DE 1.º DE JUNIO A 31 DE OCTUBRE

Médico Director: Doctor Segundo de Olea.—Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada 15 minutos, tardando en el recorrido cinco.

HOSPEDAJE
GRAN HOTEL DE LA BARROSA
Todo confort.
SERVICIO DE AUTOS

A FUENTE AMARGA
En Chiclana.—Hotel Custodio, Fondas de Chozas, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.

Para más detalles a los propietarios
Hijos de Agustín Blázquez
ARANDA, 4.—CÁDIZ

Hoja del Calendario

Día 23. San Felipe Benito. T. n r a r a y los sentidos.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARRÍO.—El recibir de un amigo es como llevar ortigas en el corazón.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 20 al 24 en el Císter.

INTENCIÓN DEL MES.—La oposición eficaz a la peste del espíritu que quiere introducirse por todas partes.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diario monte el distalle de los cultos

Catálogo de las minas de Córdoba

POZOBLANCO

IV

En el camino de Virgen de Luna, casa-huerta de Antonio Gómez, el Vélez, camino de Pozoblanco a la Morra, camino de las Minillas, hay varios minados antiguos en el granito. Almadenes de San Bartolomé, donde hay dos corridas de trabajos antiguos; Loma de Peralvo, carril de los Caíces, portillo de la casa de Juan Escrivano. La mina «San José» se hallaba en Almadenejos, arroyo Guadama, carril de Almadenejos, pozo del Zumajo, existiendo allí un pocillo en el granito.

Yacimientos de cobre se indican en las Huertas de Carmona, donde hay una calicata sobre filón que corre al N. 20.º E., corta el Callejón del Rubial y sigue aún más norteado por otras labores y arcos en el granito; un yacimiento sigue hacia la casilla del arroyo y otro por la Loma de Peralvo; el filón de cobre arma en el granito en las Huertas de Carmona y las labores son antiguas, cortan el camino de Dos Torres a Villanueva de Córdoba y pasa el criadero por las cercanías de la casa huerta de Caleoro y por el cercado del Obispo Pozuelo aún se manifiesta.

En el cortijo del Riego, llanos de Jesús, en la formación paleozoica, se han indicado algunas labores antiguas por plomo y cobre, en los inmediaciones del cercado de Bartolomé Rodríguez.

El cobre se ha indicado en el barranco de Palomo y arroyo de igual nombre, en el granito. En el Garillón, llanos del Encinazo, donde hay un afloramiento en el granito. Arroyo de Peña de la Cruz, términos de Pozoblanco y Obejo, donde hay un pocillo de 3 m. y una rafa antigua al Norte del arroyo, en el cambriano, viéndose allí que el filón corre al N. 26.º 40 E. y estando las ruinas de un molino y su presa.

Cerca de Requeja, donde hay un rebundido antiguo, al O. y a 200 m. del camino de Dos Torres a Pozoblanco, en el Canalón, a unos 2 kms. de la Ermita de San Gregorio.

Cerrillo de las Matas, dehesa Boyal, un crestón de cuarzo y varias excavaciones antiguas hay allí en el granito, entre los arroyos del Aguardiente y de la Morra o de Santa María, cercado de las Matas, puente del Arroyo Santa María, carril de las Minillas, camino de Pozoblanco a Montero, pueblo de Pozoblanco, en el granito.

Arroyo de Antonio García, los Almadenes, ya en el límite del término de Alcaracejos, donde el plomo aparece asociado al cobre, encajando los filones en las pizarras.

Barranco del Chaparral, dehesa Boyal, dos calicatas y un pozo hay sobre filón que corre al N. 25.º O., paralelo al camino de la Gargantilla. La mina «San Ildefonso», de cobre, se denominó en el Barranco de Chaparrales, dehesa Boyal, camino del Muzgano, camino de Córdoba a Pozoblanco, camino de la Gargantilla, donde hay dos calicatas y un pozo de agua en el granito.

Almadenes del Berrocoso, significativo por el nombre de Almadenes, que ya se sabe se refiere a trabajos antiguos, por lo que es tan frecuente en los términos municipales donde hay minas; aquí hay varios minados en el regajo de Piedra Llorente. El Chorrito, en el Berrocoso, en el granito, donde hay un pozo de 3 m. que se utiliza para noria en las inmediaciones de la casa de Adriañ Sempere.

Cuesta de Romo, arroyo de Santa María; hay varias excavaciones antiguas en el granito, en el kilómetro 89 de la carretera de Andújar a Villanueva del Duque, camino de la Ermita

de Virgen de Luna, puente de la carretera sobre aquel arroyo, antigua excavación en el cercado de don Juan Ferruzo Cabrera.

Las Gabias, camino de Pozoblanco a Conquista, en el granito, un filón corre al Norte de la casa de don Lázaro, zahurada de la Solana.

Vegas de Guadarramilla, casas del Pincho y del Bador, cruce de los caminos de Añora y de Pozoblanco, pozo de la casa del Pincho, al Este del grupo minero de «Bolivia», filones encajados en el granito.

Cerca del Almadén, filón que corre al N. 15° E. con dos pozos, y minados y pozo antiguos, al Norte del camino de Pozoblanco a la Mora y del de la Ermita de Virgen de Luna.

Quinto del Ermitaño, minados antiguos, arribados al N. NE, camino de Pozoblanco a Villanueva de Córdoba, arroyo Hondillo, en un pozo de agua en el granito.

A. CARBONELL T.-F.

PEÑARROYA

AL CIELO

El día 18 de los corrientes subió al cielo el niño Aurelio Gallardo Sánchez, de un año, hijo de nuestro apreciable y buen amigo don Fernando Gallardo Horrillo y de su señora esposa doña Antonia Sánchez. Su conducción al cementerio que tuvo lugar a las seis de la tarde del día 19, fue una verdadera manifestación, tanto de este pueblo como del vecino Pueblo Nuevo, prueba de las grandes simpatías con que cuentan los señores de Gallardo Horrillo, como toda su familia. Nos asociamos al sentimiento de sus padres.

DE VIAJE

Después de pasar las fiestas en Dos Torres, regresaron a esta doña Fabiana Fernández Pedrajas y sus simpáticas sobrinas Isabel Muñoz Romero y Belén Rodríguez Muñoz. Bienvenidas. Marcharon a Madrid para pasar unos días al lado de su familia, la señorita Angela y don Fernando Horrillo Manzanares, hijos de nuestro digno médico titular don Fermín Horrillo Infante, a los que deseamos un feliz viaje.—CORRESPONSAL.

HACIENDA

Se ha concedido a doña María del Carmen Márquez de la Luz, viuda del suboficial don Ricardo Rangel Capullo, la pensión de 976 66 pesetas, que percibirá en Cádiz.

Internado de María Sma. de Araceli

DIRIGIDO POR H. H. MARISTAS

LUCENA (CÓRDOBA)

La enseñanza que se da en este Colegio abraza los ramos siguientes:

- PRIMERA ENSEÑANZA dividida en tres cursos cíclicos y graduados
- SEGUNDA ENSEÑANZA completa, hasta la obtención de los títulos de Bachiller Elemental o Universitario.
- CLASES ESPECIALES DE COMERCIO Y LENGUAS.—Ampliación de la primera enseñanza para los alumnos que sin pretender título especial desean una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil

Para más detalles pídase el prospecto.

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo. PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CORDOBA

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Bañero (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS. Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE. Detalles al Administrador, D. JOSÉ PALMA, Carratraca (Málaga).

EL METRO

Y SUS TRES SUCURSALES SIGUEN HACIENDO

IMPORTANTES REBAJAS POR CAUSA DEL BALANCE QUE HARAN A FIN DEL CORRIENTE MES.

Importantes partidas de retales sobrantes de la temporada a precios de ganga

CENTRAL	SUCURSALES:	San Agustín, 30
Mármol de Bañuelos, 2		Deanes, 29 y 31
		Concepción, 28 y 30

NOTA.—Recomendamos compre en estas casas las medias y calcetines y todos los artículos de punto.

Parcelación cristiana y parcelación socialista

De un tiempo a esta parte van menudeando en España los casos edificantes de parcelación de fincas, por voluntaria cesión de sus propietarios a los sindicatos católicos, en condiciones muy ventajosas para los labradores afluídos a los mismos. El caso reciente de Villagorido, en el cual el Estado ha cumplido perfectamente con sus deberes de sano intervencionismo, o mejor, decidido proteccionismo, es verdaderamente alentador. En él se ha visto por una parte, de lo que es capaz un sindicato católico, y se ha comprobado por otra, a juzgar por lo que se atrevió a escribir un periódico de la capital, como, aún en lo más honroso y glorioso hecho en favor de las clases modestas se atreve a poner su inmundada baba calumniadora el espíritu revolucionario.

Esta sanísima tendencia a la parcelación, debida en gran parte a las gestiones del sindicalismo católico agrario, nos ha movido a citar un hecho que puede servir de saludable escarmiento a cuantos se empeñen en seguir la tendencia contraria, inclinados en demasía a favorecer la permanencia injustificada de los latifundios en perjuicio del número de pequeños propietarios y para inícuca explotación de indefensos obreros agrícolas.

Me refiero al problema social agrario de la infortunada Méjico, problema que ha dado pie tantas veces a las revoluciones y desdichas que años ha viene sufriendo.

Cuenta Méjico con una extensión superficial de dos millones de kilómetros cuadrados y una población de unos doce millones de habitantes. Hay allí en gran número las llamadas «haciendas», posesiones rústicas de desmedida extensión, cuyos propietarios, absentistas generalmente, las tienen bajo el cuidado de administradores o arrendatarios, frecuentemente injustos y opresores del pobre jornalero indígena; de tal manera, que bien puede aplicarse a aquellas tan sentidas y severas palabras de León XIII: «su situación difiere muy poco de la de esclavos».

Estando así las cosas, el Estado, allá por los años de 1919, había promulgado unas leyes mediante las cuales, se iba derechamente a la parcelación forzosa de las grandes fincas,

señalando a los parcelarios condiciones desmedidamente ventajosas para ellos, e injustamente ruinosas para los terratenientes. Desde entonces los trabajadores de los campos quedaron divididos en dos fracciones; una la de los socialistas revolucionarios, partidarios acérrimos de aquella parcelación injusta y ruinoso; otra la de los trabajadores verdaderamente cristianos, que por imperativos de conciencia no quisieron sumarse al movimiento agrarista revolucionario. Estos últimos quedaron en situación difícilísima y como entre dos enemigos: los agraristas por un lado y por otro los propietarios, a quienes pedían inútilmente una parcelación en condiciones justas y razonables.

En estas condiciones el ilustrísimo señor Obispo de Zacatecas doctor don Miguel M. de la Mora, reunió a los grandes terratenientes y les manifestó que: siendo en muchos casos una necesidad el fraccionamiento de la tierra, fraccionamiento que el Estado pretendía imponer por modo injusto, violento y perturbador de las conciencias, sin esperanza alguna de hacerle desistir de su pretensión y que por otra parte había gran número de campesinos que estaban deseosos y dispuestos a arbitrar recursos para adquirir un pedazo de tierra de las «haciendas» en condiciones para todos aceptables; él, como Obispo, desoso del bien común, de la concordia y de la paz, les señalaba como único medio de salvación el que todos los grandes terratenientes constituyeran una sociedad parceladora que diera a las más facilidades posibles a los jornaleros para la adquisición de la tierra, al mismo tiempo que se proveyera de algún modo a su formación técnica, en vistas a un cultivo intensivo y se les proporcionara crédito agrícola en condiciones verdaderamente cristianas y no usurarias.

Pero aquellos obcecados terratenientes no quisieron acceder a nada, desoyendo la voz del venerable Prelado y atentando sólo a sus particulares y mal entendidos intereses. ¿Resultado? que la parcelación se hizo a pesar de sus oposiciones, pero no en cristiano, sino en socialista y para colmo de desdicha, no para bien del pueblo agrícola, sino en provecho real y efectivo como va cada día apareciendo más claro, de otros «nuevos ricos» e improvisados grandes propietarios, tan explotadores o más que los anteriores del pobre jornalero indígena.

Según los últimos datos del Departamento de Estadística Nacional, de la República Mexicana a partir del año de 1915 hasta el último día del año de 1926, la superficie de la tierra fraccionada fué de «tres millones y medio de hectáreas». Hay que hacer notar la observación de que estos datos se refieren únicamente a tierras cuya dotación fué ya confirmada por la Presidencia de la República, sin estar incluidas otras muchas tierras fraccionadas pendientes aún de que el Presidente confirme esos fraccionamientos.

Ello nos recuerda la historia de tantos otros fraccionamientos cristianos, hechos en el decurso de los siglos en diferentes naciones por imposición estatista o revolucionaria, con resultado mas aparente que real y en todo caso ridículamente efímero y pasajero. Todos ellos han dejado en pie al cabo de pocos años y quizás más agravado todavía el terrible problema agrario con todas sus aciagas consecuencias y sus constantes amenazas.

Este es también el caso de la desgraciada República de Méjico. Bien podemos aplicar aquí la célebre frase: «La historia se repite» y añadir en su epítonema: solo el catolicismo tiene verdaderas soluciones para los conflictos sociales de todos los tiempos y de todos los países.

ESEDEPE.

MILITARES

Ha llegado el capellán don Victoriano Ruiz de los Paños, destinado al Hospital Militar.

Regresan: el capitán de infantería don Angel Ramirez, de Valencia; teniente don Juan Saete López, de Linares; idem don Juan Zurbano, de Barcelona; el idem don Pedro Bruzo, marcha a Madrid, y el teniente de Artillería don Carlos de Haro, a Segovia.

Se concede el segundo reenganche al sargento del regimiento de la Reina don Santos Hernández Carretero, y al del Segundo de a pie de Artillería don José Rosano Labao.

De Sociedad

En la madrugada del domingo marchó a Torremolinos, para regresar a esta capital el jueves, nuestro querido director don Daniel Aguilera Camacho.

Marchó a Añora el casónigo de esta S. I. C., M. I. Sr. D. Francisco Bejarano Fernández, acompañado de sus sobrinas.

Ha marchado a Alhama de Granada, don Pedro G. Herrero, acompañado de su digna esposa e hijos.

Regresó a Bujalance, el médico don Emilio Moreno Rubio.

Regresaron de Villanueva de Córdoba la señora doña Micaela Moreno Copado y sus hijos.

Han contraído matrimonio en esta capital la bella señorita Estrella Córdoba Román, con D. Manuel Fernández Biedma. Fueron padrinos doña Teresa Román, viuda de Córdoba, madre de la novia, y don Rafael Fernández Biedma, hermano del novio. Deseamos a la feliz pareja eterna luna de miel.

Ha marchado a Villagarcía, el exdiputado provincial don Manuel Tirado Sánchez.

Regresó a Villanueva de Córdoba, el abogado don José Cámara Herrero.

Se encuentra enfermo de gravedad, en Villanueva de Córdoba, don Juan Martos Peralbo, estimado amigo nuestro.

Hacemos votos porque el distinguido enfermo recobre la salud perdida.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso fragua	5'00	ptas. qq.
Cribado graso	5'50	» »
Galleta antracita cribada	5'50	» »
Coke metalúrgico número 0	5'50	» »
Coke metalúrgico grueso	6'00	» »
Galleta Puertollano	5'25	» »
Carbón de encina	5'00	» »
Carbón de encina	11'00	» »
Picón de monte	4'00	» saco
Picón de orujo	4'25	» hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º.—Tel.º 617

NOTICIAS

EL GOBERNADOR

Mañana regresa a Córdoba el gobernador civil don Carlos Palanca y Martínez Fortún.

PLEITO

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Rafael León Priego, vecino de esta capital, contra acuerdo del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, sobre expropiación de la casa número 7 de la calle Duques de Hornachuelos, propiedad del recurrente.

ARROLLADO Y MUERTO POR EL TREN

En la estación de Baeza, por el tren de mercancías número 182, fué arrollado el vecino de Córdoba, Santiago Egidio Miñarro, empleado de la Compañía de M. Z. A.

El accidente se produjo al intentar tomar el tren en marcha, resbalando con tan mala suerte que el convoy le alcanzó seccionándole las piernas y ocasionándole magullamiento general.

Trasladado a la Casa de Socorro de aquella ciudad, dejó de existir a los pocos momentos.

DIMISION

Se admite la dimisión a don José Lopera Redondo, del cargo de primer Peatón de Montoro a la Sierra (Córdoba).

MINUCIAS

Ricardo Díaz Cobos agredió en la plaza de las Cañas al guardia municipal Dimas López, al que causó erosiones en la mano izquierda; Josefa Muñoz López y Socorro Valenzuela Cerro, se denuncian por malos tratos; en el Teatro Duque de Rivas fueron detenidos por escándalo, Francisco Fernández Martos y Juan Cárdenas Valenzuela; Rafael Rey Valenzuela, fué agredido en la calle Mayor de Santa Marina por Antonio Segundo, que le golpeó con un palo hiriéndolo en la cabeza.

CONCIERTO EN LA PLAZA DE TOROS

El próximo jueves 25 se celebrará un gran concierto en la plaza de toros

por la Banda municipal en el que se estrenará el nuevo instrumental recientemente adquirido, destinándose el producto de este festival a la Caja de Socorros para caso de enfermedades de los profesores de dicha Banda.

EN HONOR DE GÓNGORA

Lista de suscripción para esculpir en un mármol el incomparable soneto de don Luis Góngora y Argote, dedicado a Córdoba y que será fijado en una de las murallas de la ciudad.

Suma anterior, 596'77 pesetas.—Don Mariano Ruiz Calero, 1 peseta; don Mariano Gómez Camarero, 1; don José Herrera Sánchez, 1; doña Carmen Villegas Montesinos, 1.—Suma y sigue, 600'77 pesetas.

Los donativos continúan recibiendo en la secretaría particular de la Alcaldía.

LA NOVENA DEL CORAZON DE MARIA

Con extraordinaria solemnidad se está celebrando en la Real Iglesia de San Pablo, la novena del Inmaculado Corazón de María.

Las amplias naves del hermoso templo se ven abarrotadas de fieles ávidos de escuchar la elocuente y fervorosa palabra del Padre Angel de Urrutia, que ha presentado en cuadros admirables a la Virgen como Madre y como Abogada.

La iluminación del templo y el adorno de los altares llaman poderosamente la atención por el exquisito gusto con que están hechos.

El fervor de los devotos del Corazón de María que son infinitos en Córdoba, conmueve profundamente en el rezo del Santo Rosario y en el ejercicio de la novena.

Bien puede decirse que en el concurso de fieles, en el adorno del templo, en lo exquisito de los cánticos, y sobre todo en la compostura y en la devoción que inspira la novena del Corazón de María, es de las novenas más simpáticas, más populares y más devotas que se celebran en Córdoba.

UN PREMIO EN CÓRDOBA

El número 14,347, premiado con 3,000 pesetas en el sorteo de hoy, ha sido vendido en la Administración principal de la calle Espartería, donde está suscrito hace algún tiempo.

ARROLLADO POR UN AUTO

Esta mañana en la carretera de Trasierra un auto arrolló a Jorge Jiménez Estrella. Los ocupantes del vehículo, apercibidos del atropello, condujeron al herido a la Casa de Socorro de esta capital. En dicho Centro benéfico los facultativos de guardia apreciaron a Jorge contusiones y erosiones en la frente y fractura de los huesos propios de la nariz, de pronóstico menos grave.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Los mejores Cafés

TUESTE DIARIO

Puede adquirirllos con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Tel.º 610.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO CÓRDOBA

SUCESOS Y DESGRACIAS

Pedro Solano Nadal, de 35 años, ha sido curado en la Casa de Socorro. Presentaba diversas contusiones en el cráneo y torax y conmoción cerebral, de pronóstico reservado, que se produjo, según manifestó, en la Fuente de la Salud.

En la carretera de Linares cayóse al suelo la niña de 9 años Dolores Moreno Jiménez. Resultó con fractura del radio izquierdo por su tercio medio. Pronóstico grave.

La anciana Manuela Romero Barragán, de 65 años, tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo en su domicilio, produciéndose fractura del cuello del húmero izquierdo y herida contusa en la región orbitaria izquierda, grave.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Continua actuando con gran éxito la notable compañía Alegria Enhart. Anoche estrenó la revista hispano americana en tres actos y un prólogo original de los Sres. Alegria y Enhart titulada «Oro, Seda, Sangre y Sol».

La obra agradó al respetable, pues consta de escenas típicas españolas y mejicanas, de cantables, bailables, diálogos y cuadros de conjunto que llaman la atención. Además se lidió un novillo de Natera por el diestro Enhart y su cuadrilla que hicieron cuanto pudieron y aún cuando no eje-

cutaron con él la suerte final sin embargo fueron muy ovacionados.

Esta noche el mismo programa.

«ONDAS»

Sumario del último número 114.

Un teatro radiofónico.—La composición de los programas, por Nilo Vargas.—El micrófono y las melodías musicales (radio internacional).—Radiohumor: Colocadores de antenas, por Ramón Gómez de la Serna, con ilustraciones del escritor.—Un programa excepcional, por Ramiro Marino.—Nuestro programa dedicado a Brahms.—¿Cuál es el mejor altavoz? por R. Winfield Secor.—Información gráfica.—Ecos de todas partes.—Programas de Unión Radio y de las principales estaciones extranjeras.

CARTERO

Ha sido nombrado don Fermín Baeza Bravo, segundo peatón de Montoro a la Sierra de Montoro, con obligación de practicar cuantos servicios le encomienden el Administrador de la Estafeta, con el haber anual de 1.000 pesetas.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Dimas López Medina, de erosión en la mano izquierda; Manuel Moreno Sánchez, de herida contusa en el párpado inferior; Encarnación Pérez Hueso, de herida contusa en la pierna izquierda por mordedura de perro, y Rafael Rey Valenzuela, de herida contusa en la región parietal izquierda.

EMPLEADO

Con disposiciones literarias y periodísticas se necesita en la calle Rey Heredia, número 13. Sueldo a convenir.

SE VENDE

un magnífico salto de agua, en término de Aguilar de la Frontera, sobre el río Cibra. Informarán en la redacción de este periódico. 15-3

Ateneo de La Rambla

Comienzo en nombre de esta culta entidad, agradeciendo efusivamente al digno director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, la pronta inserción en su periódico, de todo cuanto signifique cultura, amor al estudio y divulgación científica, de aquellas sociedades que tan cumplidamente, realizan los fines para que fueron creadas, dando un vivo ejemplo a las juventudes españolas, y especialmente a los ramblenses, alentándolos y acariciándolos al estudio, a ese elemento estudiantil, que un día no lejano, es probable recuerden con suma complacencia, este rincón de nuestra amada Patria; y humilde, pero grande, la obra de este centro, conquistando voluntades para el estudio, amando y enalteciendo con su ciencia a nuestra querida España.

Aún no ha terminado sus trabajos del Certamen Literario celebrado, y por noticias fidedignas sé, que a principio del mes de Octubre, y quizá, un día muy señalado para la muy noble nación española, un paisano nuestro, un cordobés ilustre, una gloria intelectual, abrirá con su sabia elocuencia el ciclo de conferencias. Solo el rumor de la noticia, encumbra a los amantes de la cultura, y nuestro Centro enorgulluido de tener en tan señalado día, al preclaro paisano entre nosotros.

Si tales noticias como las creo, son verdaderas, me apresuro a manifestar mi profundo agradecimiento a el distinguido compañero Excmo. Sr. don Manuel Enriquez Barrios, el que una vez más dará una acendrada prueba de amor a todas las entidades, que solo tienen por objeto, el engrandecimiento de España, cumpliendo sus fines culturales.

No he de terminar estas letras sin que un pequeño recuerdo dedique al infatigable, al batallador y culto ateneísta don Juan Delgado Centeno, demostrándole mi expresión más sincera, mi elogio más entusiasta, como también el pueblo de La Rambla, y principalmente su Ateneo, congratulándose todos de su labor concienzuda de sus vastos conocimientos en pró de la enseñanza, alentándole en el cargo que en mencionada entidad con delicado acierto y tesón ostenta.

MANUEL CUESTA.

FIJENSE

Si necesita comprar Batidores, Pelnes y Linderas de goma, visite el nuevo Establecimiento «EL CARRETE», donde podrá adquirirlos de calidad superior a precios muy reducidos. CLAUDIO MARCELO, 16

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	70'25
Deuda exterior 4 por 100	86'40
Deuda Amortizable 5 por 100	94'00
1920	
Deuda Amortizable 5 por 100	93'75
1917	
Banco de España	650'00
Banco Central	121'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	200'00
Compañía anónima Mengemor	000'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	89'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	101'25
Cédulas hipotecarias 6 por 100	108'50
Francos	23'30
Libras	28'80
Dólares	5'93
Liras	32'15

Lotería Nacional SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes:
Con 150.000:
24.221 Barcelona, La Línea, Valencia.
Con 70.000:
234 Reus, Granada, Santander.
Con 50.000:
9.897 Barcelona, Jaén.
Con 15.000:
20.259 Barcelona, Gijón, Zaragoza.
Con 3.000:
81.803 Madrid, Valencia.—9.290 Valencia, Barcelona, Sevilla.—29.697 Barcelona, Algeciras, Granada.—37.193 Barcelona.—26.523 Alicante, Tarifa, Santander.—17.349 Barcelona, Madrid, Llerena.—16.873 Ceuta, Madrid, Málaga.—8.709 Cuenca, Madrid, Pizarra.—18.897 Barcelona, Vera, Salamanca.—22.657 Barcelona, Madrid, Bilbao.—36.803 Almería, Coruña.—12.009 Barcelona, Madrid, San Sebastián, Oviedo.—7.113 Madrid, Lorca, Llanes.—7.097 Barcelona, Madrid, Sevilla.—14.347 CORDOBA, La Línea, Toledo.
Tienen aproximación de 2.500 pesetas el anterior y el posterior al ganador, de 2.000 los del segundo, de 1.650 los del tercero y de 620 el cuarto.
Tienen centena de 500 pesetas los tres primeros premios.

POLITICA "La Gaceta"

Publica lo siguiente:
Decreto del ministerio de Marina fijando la plantilla de subalternos en la aeronáutica naval, de 12 contramaestres, 15 maestros y 39 cabos.
La plantilla se modificará anualmente, según las necesidades que impongan el servicio.
Autorizando al ministro de la Gobernación para contratar directamente con la Compañía española de tráfico aéreo, el transporte de la correspondencia pública desde Sevilla a Canarias.
Aprobando el reglamento que se inserta del Sindicato minero de Cartagena a Mazarrón.
Prohibiendo el uso de carnes congeladas en la confección de embutidos.
Prohibiendo la circulación de anuncios que se inserten en parte o partes en los billetes de Bancos nacionales y extranjeros.
Anunciando la convocatoria para proveer las plazas en los institutos de nueva creación de Vigo, Ferrol y Osa, y concediendo un mes para solicitarlas.
Por la Ciudad Universitaria
El gobernador civil de Madrid ha

entregado en el Banco de España 32.687 pesetas, importe de la suscripción a favor de la Ciudad Universitaria por los pueblos de la provincia.

Los somatenes

A fines de Septiembre o principios de Octubre, se celebrará en Madrid una reunión de jefes de somatenes de las distintas regiones de la península, islas Baleares y plazas de Africa, con objeto de estudiar la reforma de algunos artículos del reglamento porque se rige dicha institución.

Ilustres viajeros

Burgos.—Llegaron el duque de Alba, los marqueses de Carrisbrooke, hermanos de la Reina; marquesa de Villabragima y duques de Sutherland. Después de almorzar en el Hotel Norte, donde se hospedaron, han visitado los monumentos de nuestra ciudad.
Por la noche salieron para Santander.

Llegada de Sanjurjo

Ayer llegó a Madrid el Alto Comisario en Marruecos general Sanjurjo. Por la tarde se entrevistó con el marqués de Estella, durante la conferencia tres horas.
Por la noche concurrió a los jardines del Retiro, y al notar el público su presencia, lo aclamó con gran entusiasmo.

Por los ministerios

El general Martínez Anido recibió la visita del conde de Sagasta, al gobernador civil de Teruel y a otros varios.
Ha regresado el ministro de Fomento.
Callejo recibió a una comisión de Zafra, que le interesó la creación de un Instituto de segunda enseñanza en dicha ciudad.
El ministro de la Guerra confirió con el alto comisario en Marruecos y general de E. M. señor Godet, que le acompaña.
El Presidente despachó con los ministros de la Gobernación, Marina y Gracia y Justicia, y con el oficial mayor de la Presidencia.

Lo que dice Sanjurjo

En la Secretaría particular de la Presidencia se entrevistó con el general Sanjurjo, un redactor de la Agencia Mencheta.
Dijo que viene satisfecho del estado de ambas zonas, cuya tranquilidad es completa.
Hace mucho tiempo que en el mes de Julio, no se haya oído un solo tiro.
Respecto al viaje a la zona francesa se han quedado asombrado de la pacificación del protectorado.
Ahora los asuntos a resolver son los económicos.
Se propone repatriar en breve todas las fuerzas expedicionarias y solo quedarán las fuerzas asignadas a aquella zona.
Estará en Madrid cuatro o cinco días.
Esta noche cenarán juntos el marqués de Estella, Sanjurjo y el general Jordana.

Asociación

Se ha constituido la Asociación de jóvenes para reprimir la blasfemia.

Estella en Segovia

Los nuevos tenientes de artillería
Ayer mañana marcharon a Segovia en automóvil el marqués de Estella, el ministro de la Guerra, duque de Tetuán, y el jefe de la sección de artillería general Gordoqui.
El viaje tenía por objeto entregar

los reales despachos a los 117 alféreces alumnos, promovidos a tenientes.

Llegaron a las doce y media, siendo esperados por el coronel director de la Academia y todas las autoridades, tanto civiles como militares y eclesiásticas.

La comitiva se dirigió a la plazuela de la Academia, donde se celebró la ceremonia.

Allí se encontraba formado el batallón de alumnos con bandera y música.

Leídos los reales despachos, el Marqués de Estella fué entregándolos uno a uno.

Terminada la entrega el coronel Director de la Academia señor Sancho Pastoride pronunció un patriótico discurso, invitando a los nuevos oficiales a amar la carrera y colaborar en bien de la patria.

El Marqués de Estella habló de la reorganización del Arma.

Dijo que toda orientación que no sea amar la patria, es perniciosa y debilita.

En el cuartel os esperan [hombres encanecidos en el jardín de la patria. Debeis ser la flor de la esperanza, pues ya somos otra España de claro porvenir.

Si sentís tribulación, unir el Crucifijo a la espada y abrazarse a ella. Terminado el discurso desfilaron los alumnos en columna de honor.

Después el marqués de Estella y sus acompañantes fueron obsequiados con Champagne.
Los nuevos tenientes se reunieron en fraternal banquete.

El Presidente y Duque de Tetuán regresaron a Madrid seguidamente.

Marruecos

Parte Oficial

Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.

Berenguer

Ceuta.—A bordo del «Príncipe de Asturias» ha llegado el general Berenguer acompañado del contralmirante señor Velázquez.

Le recibieron las autoridades, jefes y oficiales de la guarnición y numerosos amigos.

Seguidamente se posesionó del mando de la Comandancia general.

El Sultán

París.—Las noticias acerca del estado de salud del Sultán de Marruecos son satisfactorias.
Se le ha practicado la sangría, proporcionándole ligero alivio.
No obstante los médicos se reservan el diagnóstico.

Tranquilidad absoluta

Melilla.—El capitán interventor de la oficina de Metalza, efectuó un recorrido por la fracción de Ulad Scho, llegando hasta las proximidades de Sidi Yagub observando en toda aquella región absoluta tranquilidad.

En la oficina de Intervención de Tensaman se han recogido varias pistolas Remington y en Beni Hamed, seis fusiles Mauser y cuatro Chaosepot.

En Ketama también se intensifica la recogida de armamento y municiones habiendo hecho entrega varios indígenas de cuatro fusiles Remington y trescientos cartuchos.

De aviación

Con dirección a Rio Martín, donde quedará a las órdenes del general en jefe, marchó un hidroavión de la base de Mar Chica.

El «Dornier 5», realizó vuelos de prueba.

Los tenientes Ruano y Pitarch, volaron en el aparato «Henri Potez», impresionando fotografías de distintos lugares de la zona.

El «Bristol 57», pilotado por el capitán Lloro, realizó pruebas de motor.

Vuelos de entrenamiento llevaron a cabo los Haviland 83, 85 y 159, tripulados por los capitanes Jiménez Lapuente, teniente Ugarte, sargentos Cantero y Redondo y cabo García.

También efectuó vuelos un aparato Potez, tripulado por el capitán Ordiales y sargento Escribano.

Obras públicas

Villa Sanjurjo.—Llegó a esta villa el Director de Obras Públicas del Protectorado don Daniel Piqueras, al que acompañaban el ingeniero del puerto don Pablo Quiles y arquitecto señor Ferrán, los cuales visitaron la zona regresando en las últimas horas de la tarde.

Visita de Inspección

El coronel del Tercio Sanz de Larín y su ayudante el capitán Lizcano visitaron esta base y la de Cuatro Torres, pernoctando en esta.

También se encuentra en Villa Sanjurjo el médico del Hospital de la Cruz Roja de Melilla don Modesto Soteras.

Dos heridos

En el camino de Tamasin volcó una camioneta, resultando heridos leves dos de los ocupantes.

Tres notas

El batallón de Cazadores de Africa 14, se ha incorporado a la columna que manda el coronel García de la Herrán.

Estos días se han observado gran número de jabalíes en las proximidades de Eismoren.

Activamente se realizan trabajos de construcción de la Residencia de los Franciscanos y algunas obras municipales.

Dolla

Ha regresado de la excursión efectuada a Cuatro Torres, Targuist y camino de Zerkat el general Dolla, jefe de este sector.

Temporal

Ha hecho su aparición el levante, por lo que ha adelantado la hora de salida el vapor correo.

El guardacostas «Xauen» y otras embarcaciones, han levado anclas, para buscar refugio en Cala Tramontana.

Descargas

El nuevo interventor de Marina señor Elvira, estudia el modo de que las operaciones de descarga de los buques se realicen con la mayor rapidez posible.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Disponiendo que asista el coronel de ingenieros don Ricardo Salas, en representación de la comisión permanente española de electricidad, a la reunión que se celebrará el próximo mes de Septiembre en Bellagio (Italia), de la Comisión Electrotécnica Internacional.

Anunciando concurso para proveer una plaza de aspirante a secretario de causas, correspondiente a sargento en la segunda región.

Anunciando oposiciones para 15 plazas de alumnos para maestros armeros del ejército, afectos a la fábrica de armas de Oviedo.

Concediendo el ascenso a tenientes de artillería a 117 alféreces alumnos, con la antigüedad de 12 de Julio último.

Se concede al teniente de artillería del segundo regimiento de a pie, a don Francisco de Alvear y Abaurrea, un mes de licencia para Luchón (Francia).

Se ha concedido el ascenso a suboficial de complemento de infantería, a los sargentos del regimiento de la Reina don José Peláez Castillo, don Miguel Ocaña Fernández y don Rafael Becerra Pereyra.

Incendio

En el ministerio de Marina se declaró anoche un incendio, que fué sofocado poco después por la marinería. Ardieron parte de las techumbres, y las pérdidas carecen de importancia.

Estipendio

El Obispo de Madrid, en vista de la carestía de la vida, ha ordenado que el estipendio de las misas sean cinco pesetas y tres en los pueblos de la diócesis.

La Reina Cristina

San Sebastián.—A bordo del vapor «Reina María Cristina», regresó la Reina madre.

Actos patrióticos

En Segura se han celebrado diferentes actos patrióticos.

Cuevas

Badajoz.—Se han descubierto en el valle de Santa Ana, numerosas cuevas, idénticas a las existentes en Aracena.

Millán Astray

Navas del Marqués.—Ha llegado el general Millán Astray, siendo objeto de un gran recibimiento.

Los mineros

Oviedo.—Se ha reunido el Sindicato Minero, estudiando el Estatuto. Se formará una ponencia, que se llevará a la próxima Asamblea.

Desgracias

En la fábrica de Trubia, el obrero Alejandro Sanmartín, fué cogido por una polea quedando cadáver.

En señal de duelo no se trabajó durante el día.

Las autoridades de Oviedo marcharon a Trubia, para asistir al entierro.

El premio gordo

Valencia.—El premio mayor del

NICOLÁS GUIRAO

GONDOMAR, 10

Restos de colecciones de artículos de fantasía
Retazos — Artículos de ocasión
Batistas, percales, etamines, céfiros, popelinas
Todo rebajado de precio. - Ventas al contado

LA CAMERANA

Pueyo y Compañía SEVILLA-CORDOBA

Almacenes al por mayor y menor

DUQUE DE HORNACHUELOS, NÚM. 1

Se colocan cristales a domicilio

Próxima apertura de su exposición de ventas, calle CLAUDIO MARCELO, 25, dando frente a la PLAZA DE LAS TENDILLAS



Almacenes de Tejidos y Paquetería
Francisco Hierro Aragón

CALLE LIBRERÍA

Sucursal: Ayuntamiento, 2

Montados a la moderna.—Precios fijos. Contado riguroso.—Por su calidad de almacén al por mayor y también al detall, presenta grandiosas existencias, y los precios más limitados sin competencia posible.

Exportaciones a provincias

Le conviene a usted visitarlos.—Realización de muchos retales y artículos de ocasión casi regalados. Los mejores, más nuevos y más baratos artículos para trajes de caballero.

sorteo de hoy ha sido vendido en la administración de la calle Mayor del Grao, de Felipe García.

Medio billete lo llevan los pescadores y otro medio se vendió en el kiosko de Martín, en participaciones de una peseta.

Semana Agrícola

Coruña.—Ha comenzado la semana agrícola.

Presidió el general señor Sánchez Ocaña.

Reina gran entusiasmo.

Los automóviles

Cerca de Ordoñez un automóvil del gobernador civil señor Pérez Argüelles, chocó contra un árbol.

Resultó herido el presidente de la U. P. don Enrique Fraga.

Barcelona.—A las diez y media, en la carretera de Martorell, volcó un automóvil del Dr. don Joaquín Mora, al que acompañaba su hermano don Juan.

Ambos resultaron muertos.

Fueron trasladados al depósito judicial, donde mañana se le practicará la autopsia.

TOROS

En Madrid

Se lidiaron dos novillos del Duque de Tovar y seis del ganadero portugués Marterion, por los diestros Finito, Cabezas, Lorenzo de la Torre y Blanquito, nuevo en esta plaza.

En el primero Finito estuvo trabajador lanceando y le colocó tres pares de banderillas. Lo mató de una desprendida.

En el segundo adornóse, y lo mandó al desolladero de un pinchazo recto. (Ovación).

Cabezas se desenvolvió bien y mató a sus toros de una estocada, un pinchazo y media.

Lorenzo de la Torre, voluntarioso, al primero lo dejó para el arrastre tras una entera y otra tendenciosa, y al otro de una estocada que produjo vómito.

Blanquito, trabajador, y en diferentes ocasiones demostró tener madera de torero.

Muleteó con pases por bajo, y entrando recto agarró una estocada.

En el que cerró plaza al dar un pase fué enganchado por el muslo derecho resultando herido. Pasó a la enfermería en brazos de la asistencia.

Terminó con el toro Finito de varios pinchazos. La corrida acabó con los focos encendidos.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Ahorrrará V. dinero

Si compra las cuchillas de afeitar marca Heintz, las cuales son de una calidad inmejorable y se venden al limitado precio de 20 céntimos una.

Una sola prueba hará que sea usted adicto comprador de dicha marca.

De venta en el establecimiento de Alfonso Tirado.

RELOJERÍA SUIZA

Joyería y Platería



Alpina
Reloj suizo de precisión

DESDE 25 PESETAS

Casa de confianza fundada en 1866. Artículos de calidad, precios económicos.—Relojes Longines Omega.—Roskopf Patent etc., etc.

Composturas de todas clases garantizadas.

Esta casa no tiene viajantes, ni representantes, únicamente efectúa sus ventas, Claudio Marcelo, 19. Córdoba

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles

La Palma

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CORDOBA

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

GONDOMAR, 10

Caración Superpoderada de Eczemas, Herpes, Erupciones de las Niñas

GRANOS, ERISPELA, ULCERAS, SARNAS

SABONONES, CREMAS DEL PEZÓN

QUEMADURAS Y PIEL

POMADA ANTISEPTICA "19" D. M. S. P. P. P.

En Farmacias y Droguerías a L. 225 y 3 pesetas

CASANA DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CORDOBA

